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 أولاً: اختر الإجابة الصحيحة:
 

 لمحاليل المائية وخواصهاا الرابعالدرس 
 

 

 
 

 
 

الماء كمیة من الملح فإن درجة  فيفإذا أذیب   )C0 0  (النقيإذا كانت درجة تجمد الماء  -۱
 …….التجمد

 

 ..فإن الماء   Yدرجة غلیان>    X یفصل بینھما غشاء شبھ منفذ وكان درجة غلیان   X,Yسائلان   -۲

 .  Yالي السائل  X ینتقل من السائل  -أ     
 ن دون ان یتحرك .یظل ثابت في السائلی   -ب

 .  Xالي السائل   Yینتقل من السائل  -ج     
 یتحرك بین السائلین بنفس المعدل . -د    
 

 الخواص الجمعیة للمحلول .........  -۳

 ھي خواص تعتمد على نوع المادة المذابة فقط . -أ  
 خواص تعتمد على نوع المادة المذیبة فقط .ھي  -ب

 ھي خواص تعتمد على كلا من نوع المادة المذابة وتركیزھا  -ج  
 ھي خواص تعتمد على تركیز المادة المذابة ولیس علي نوعھا . -ـد  
 
 
 
 
 
 

  )C0 0 (  تساوي -ب                                               )C0 0 (  أقل من -أ

 )C04و (   )C0 0 (  بین  -د  )C0 0 (  من كبرأ -ج

 )٤الأسبوع ( الواجب المنزلي
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 درجة غلیان الماء عند قمة الجبلفإن ، C0  100  جبل =  أسفلذا كانت درجة غلیان الماء عند إ -٤
 ...............تكون

 K  0  -د K 373 -ج C0  120 -ب C0  95 -أ
 

 كلما زادت درجة تجمد محلول فإن الضغط الاسموزي لھ...................................... -٥
 ینعدم -د لا یتغیر  -ج یقل  -ب یزداد  -أ

 ..............  atm 0.8 فإن درجة الغلیان السائل تحت ضغط   atm 1غط الجوي = ضإذا كان ال -٦
 atm 1درجة غلیانھ عند 

 جمیع الاحتمالات ممكنة -أكبر من       د -أقل من          ج -مساو لـ          ب -أ
 

 الضغط البخاري للمحالیل .................... زیادةإلي  نقصھاأي مما یلي تؤدي  -۷
  عدد جزیئات المذاب -ب    عدد جزیئات المذیب -أ

 درجة الغلیان -د          درجة الحرارة -ج
 

 ،  Zو  Yو X متساویة الحجم  مائیة محالیلثلاثة  -۸

كما ھو موضح  مذاب بكل منھا ملح كلورید الصودیوم بكمیات مختلفة
 لجدول الذي امامك با

 

 ................   zT و  yTو  xT فإن الترتیب الصحیح لدرجة تجمد كلا منھم 

 xT = yT = zT ب)                         xT< yT < zT أ)     

 YT > XT > zT د)                        YT< XT < zT ج)    
 عند إذابة كمیة من ملح الطعام في ماء مقطر فإن الضغط الاسموزي للسائل .............. -۹

 
 ...فإن درجة الغلیان . تركت عینھ من محلول مائى معرضة للھواء الجوي فتبخر جزء من الماء -۱۰

كمیة ملح 
 الطعام المذاب

 المحلول

50 g X 
10 g Y 
80 g Z 

 لا تتغیر  -د ینعدم  -ج یقل  -ب یزداد -أ

 لا تتغیر  -د تزداد -ج تنعدم  -ب تقل  -أ
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 ثانيًا : الأسئلة المقالية
 

 .............. الجلیدبعد سقوط  المتجمدةیتم رش الملح على الطرق في المناطق  -۱۱

 

 إرتفاع درجة التجمد تناسبا ...........مع عدد جسیمات المذاب وتتناسب في الانخفاضیتناسب  -۱۲
 درجة الغلیان تناسبا .......... مع تركیز المحلول

 

 

 
 الضغط البخاري للمحلول  عرف -۱

 
 

 مع ذكر السبب  ؟قمة جبل لیان محلول مائي عند الانتقال إلىماذا یحدث لدرجة غ -۲

 

 

 -علل ما یأتي : -۳

  سرعة تطایر الماء النقي أكبر من المحالیل المائیة    

    لرفع درجة انصھار الجلید   -ب    انصھار الجلیدلخفض درجة  -أ

 لتقلیل الضغط البخاري الناتج عن الماء  -د لتقلیل كمیة البخر   -ج
 

 عكسیا / طردیا -ث عكسیا / عكسیا -ت عكسیاطردیا /   -ب طردیا /ا ردیط -أ
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���ي ج) ا�رارة الكامنة                    ؟ ل�ت
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 أولاً: اختر الإجابة الصحيحة:
 

 لمحاليل المائية وخواصهاا الرابعالدرس 
 

 
 
 
 
 
 
 

 ما الذي یعبر عنھ مصطلح "تركیز المحلول"؟) ١      

 ب) نوع المذاب والمذیب                                        أ) حجم المحلول الكلي

 د) درجة حرارة المحلول               ج) كمیة المذاب في حجم معین من المذیب

 

 أي مما یلي لیس مثالاً على محلول مائي؟) ٢

 ب) عصیر اللیمون                            أ) محلول ملح الطعام في الماء     

 د) خلیط الرمل والماء                                                      ج) الشاي    

 

 ؟واد المذابة في الماء على كثافتھما تأثیر زیادة تركیز الم) ٣      

ب) تزداد                                                أ) تقل  

د) تتغیر بشكل عشوائي                                         ج) لا تتغیر  

 

 ما التأثیر الرئیسي لإضافة مذاب إلى الماء على ضغط بخاره؟) ٤  

 ب) یزداد                                                  أ) یقل 

 د) یزداد ثم یقل                                            ج) لا یتأثر 

 )٤الأسبوع ( التقييم الأسبوعي
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 لماذا تقل احتمالیة تبخر جزیئات الماء في المحالیل مقارنة بالماء النقي؟) ٥

   .أ) بسبب زیادة قوى التجاذب بین جزیئات الماء     

 .ب) بسبب نقص قوى التجاذب بین جزیئات الماء     

 .ج) بسبب زیادة قوى التجاذب بین جزیئات الماء والمذاب     

 .بسبب نقص قوى التجاذب بین جزیئات الماء والمذابد)       

 

 ما العلاقة بین عدد جزیئات المذاب في المحلول وضغط بخاره؟) ٦ 

 .ب) علاقة طردیة                        .أ) علاقة عكسیة

 .د) علاقة متغیرة                      .ج) لا یوجد علاقة

 

 ………..    ) تعتمد الخصائص الجمعیة للمحالیل على٧      

 ب. طبیعة المذاب      أ. طبیعة المذیب                

 د. عدد جزیئات المذاب       ج. حجم المحلول              

 

یمثل الشكل البیاني المقابل أربعة محالیل من ملح ) ٧

 كلورید الصودیوم ذات أحجام متساویة وتركیزات

 مختلفة:

                                                                                                                                                                                                                

 )gكمیة المذاب (

 المحلول
W X Y Z 
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 أولاً: أي محلول لھ أعلى تركیز؟

  Z  د)                 Yج)                 Xب)               Wأ)          

 ثانیاً: أي محلول لھ أعلى كثافة؟

  Z  د)                 Yج)                 Xب)               Wأ)                 

 غلیان؟ثالثاً: أي محلول لھ أعلى درجة 

  Z  د)                 Yج)                 Xب)               Wأ)                 

 رابعاً: أي محلول لھ أعلى درجة تجمد؟

  Z  د)                 Yج)                 Xب)               Wأ)             

 

 ) أي من العوامل التالیة یؤدي ارتفاعھ إلى انخفاض ضغط بخار المحالیل؟    ٩

 أ. درجة الحرارة                                   ب. نقطة التجمد

 د. عدد جزیئات المذاب                  ج. عدد جزیئات المذیب       

 

 ب؟    ) ماذا یحدث لضغط بخار المحلول مع زیادة تركیز المذا١٠

 ب. ینخفض                                                    أ. یزداد 

 د. یظل ثابتاً                                                 ینعدمج. 
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 …….    ) یبدأ السائل في الغلیان عندما یكون ضغط بخاره١١

 أ. أكبر من الضغط المؤثر علیھ

 المؤثر علیھب. ثلاثة أضعاف الضغط 

 ج. أقل من الضغط المؤثر علیھ

 د. مساویاً للضغط المؤثر علیھ

 
 درجة مئویة، فمن المتوقع أن  ١٠٠ضغط جوي ھي  ١) إذا كانت درجة غلیان الماء عند ضغط ١٢

 …….  ضغط جوي تساوي ٠٫٧تكون درجة غلیانھ عند ضغط       
   

 درجة مئویة   ١٠٢ب.                  درجة مئویة    ١٠٠أ.      
  
 درجة مئویة ١٠٣د.                    درجة مئویة   ٩٣ج.      
 
 

 ) أي من العوامل التالیة لا یؤثر على درجة غلیان المحلول؟  ١٣
  

 ب. كثافة المحلول                   أ. حجم المحلول           
 د. تركیز المحلول                    ج. الضغط الجوي        

 
 
 
 
 

 ) ما تأثیر زیادة عدد جزیئات المذاب في المحلول على درجة غلیان المحلول وكثافتھ؟   ١٤
 
   
 
 
 
 
 

  كثافة المحلول درجة الغلیان
 أ) تزید تزید
 ب) تقل تقل
 ج) تقل تزید
 د) تزید تقل
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المقالیةالأسئلة   
 

) یوضح الشكل عینتین متساویتین ، إحاھما ماء نقى و الأخرى ماء مالح. عند تسخین كل منھما ١

) عند درجة Y، بینما تغلي العینة (  C° 102.5) عند درجة Xحتى الغلیان ، لوحظ غلیان العینة (

100 °C .  .حدد مع التفسیر أي العینتان ماء نقي و أیھما ماء مالح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 المعتاد. الجوي الضغط عند النقى الماء غلیان درجة من أعلى المحلول غلیان درجةفسر: ) ٢    

      

 العینة 

X 
 العینة 

Y 

102.5 °C 
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 ما تأثیر زیادة تركیز المواد المذابة في الماء النقي على كل من :) ٣    

 كثافتھ؟         -١                   

      

 درجة غلیانھ؟               -٢                  

 

 درجة تجمده؟  -٣                 

 

 ضغط بخار المحلول؟ -٤                

 

 الانخفاض في ضغط بخار المحلول؟ -٥               

 

 ) صحح ما تحتھ خط: ٤       

 المذاب. جسیمات  نوع على  تعتمد الخواص الجمعیة للمحلول -١

ن بخار یؤثر -٢  .للسائل الأسموزي الضغط السائل یسمى سطح على ضغطًا السائل سطح فوق السائل المُتكوِّ

 .المحلول في المذاب أیونات أو جزیئات عدد مع عكسیا تناسباً یتناسب السائل للمحلول بخار ضغط في الإنخفاض -٣

 المعتاد. الجوي الضغط النقى عند الماء تجمد درجة تساوي دائما المحلول تجمد درجة -٤

 المعتاد. الجوي الضغط عند النقى الماء غلیان درجة تساوي المحلول غلیان درجة -٥

 السائل. سطح عند الجوي الھواء ضغط أقل من بخاره ضغط یكون عندما السائل یغلي -٦
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 )Z) و ( Y( ) وXیوضح جدول البیانات التالي : ثلاث عینات متساویة الكتلة من الماء غیر النقي ( )٥

 و درجة غلیان كل عینة تحت نفس الضغط الجوي المعتاد.        

 درجة غلیانھا العینة   
 X 101.5 °Cالعینة 
 Y 100.5 °Cالعینة 
 Z 102.5 °Cالعینة 

 

 رتب العینات الثلاثة ترتیبا تصاعدیا حسب عدد الجزیئات المذابة في الماء.  

 

 

 ) Z) و ( Y) و (Xثلاث عینات متساویة الكتلة من الماء النقي ( یوضح جدول البیانات التالي :) ٦

 و درجة غلیان كل عینة تحت تأثیر ضغط جوي مختلف.        

    

 درجة غلیانھا العینة
 X 103 °Cالعینة 
 Y 98 °Cالعینة 
 Z 101 °Cالعینة 

 

 رتب العینات الثلاثة ترتیبا تصاعدیا حسب الضغط الجوي الخارجي المؤثر.  

 


